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XX. évfolyam Zala-Egerszeg, 1901. Julius 28. 30. szám,

Előfizetési dij:
Egész évre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. Negyedévre 2 Kor. 

Egv szám ára 20 till.

Hirdetmények:
hasábos petit sor egyszer 

18 till, többszöri hirdetés­
nél 14 fill.

N It-tér petit sora 24 fii.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Beimen teilen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

^ ............ , - j. K, ...,,ja.»it o meovei kö/scbi- cs körjegyzők* cl
A ..Xa'ameFe, «,1 égésiig - ,s őuse*Hyz6
i;,u)izsm cs novai járási községi cs roi.|lj>zuiy . ..rAi •• .xrí>••íV szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
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szűnt a kivándorlás. Az 1890. évig kivándorolt 58 
, * 1 r fii a f 3•• L‘»inknn i csaIád a nip!v6lí közül űzőta 0 család \isszájott.A kivándorlás allapota os a lorpobirlokos Kz(ln ;lt6bbiid „ibói birtokot vettek és gazdálkodnak.

hcluzotc Zalavármoijtjében, A Honáthszlavomába letelepedett Keszthely javas
3 33 * beliek rendezett viszonyok közt elitek es Soltúkkal

vannak elégedve. A jövőre nézve azonban ezen11.

A törpebirtokos sorsával mrgismerkedvén, egy 
;itj;d megtaláltuk a kivándorlás okait is.

Ho°t ezen kivándorlás vármegyénkben az utolsó
. , 1 « ii ..id.hvrized folyamán hogyan alakult, azt a következők- 

kívánjuk megismertetni, megjegyezvén, ho, 
i. járásonként összeállított ismertetés azoknak a! '■'/.< 11. |Ul ttovunvi-iv ----------- I PAU VIVUl/ ■

ii :itaÍos kimutatásoknak és jelentéseknek az alap- tulásával 
in készült, melyeket a járási főszolgabirák a vár-1 óra7T1pl. 

t;!, ;vei gazdasági egyesület felkérése folytán szívesei 
rak az egylethez beküldeni.

járásban a kivándorlást előmozdító különleges ok gya­
nánt azt a körülményt lehet betudni, hogy a Baiaron 

igas vízállása folytán, circa 6 — 7 év óta. a járás 
egy részében a viz a legjobb takarmánytermő részeket 
elárasztotta, e melyből kifolyólag a gazdal- áriám 
károkat szenvedtek. Ezen kisgazdák — a szőlő pusz- 

- amugyis károsítva — hajlandóságot 
éreznek a kivándorlásra, ha hajukon a jövőben 
segítve nem lesz. — Ezúttal megjegyezzük itten,

. .... _nv,____  hogy a Balaton magas vízállása a vármegye más
A zalaegerszegi járásból beérkezett jelentések részeire nézve is — nevezetesen a Zala völgy alsó 

v;/,.rint a kivándorlás ennek területéről igen csekély részeire — is az utóbbi időben óriási károkkal volt 
m i veket öltött az utolsó tiz év alatt,— a mennyi- és a Zalafolyó kiáradásait közvetve okozta azzal, 
h,,n csak Csatár községből költözött el Morvát.- hogy a Balaton magas állása folytán a Kisbaconba 
N/lavonországba 5 család, a melyekből egy család folyó Zala visszaárad és rengeteg sok és kitűnő 
időközben visszajött. réteket, legelőket mindinkább gyakrabban Paraszt.

A sümegi 'járásból 33 egyén vándorolt ki az A Balaton vizének erőteljesebb levezetése fond,s koz- 
utóbbi tiz év alatt, a kik közül időközben vissza-\gazdasági érdek, a melylyel sajnos vaum -evesei
jött 3__A kivándorlás Északamerikába, Brazíliába, törődnek az illető körök
Ausztria (Becs) és Szlavóniába irányult és pedig
kisbirtokos kivándorolt 10, iparos 16, munkás 1 i. 
A külföldön maradott egyének közül csupán 1 em­
lít r küldött gyümöksöztetés végett haza ponzt; a 
lübbi úgy látszik állandóan letelepedett a külföldön. 
Hogy aránylag több iparos vándorolt ki ezen járás 
hol, annak oka a kisipar pangásában rejlik. Es

A zalaszentgróthi jámsban jelenleg hasonlóki *p- 
pan megszűnt a kivándorlás, de ezelőtt 10 15
évvel Horváth Szlavóniába irányult leginkább a szőlők 
elpusztulása következtében.

A tapolezai járásból leginkább a szőlők elpusz­
tulása és a munkahiány miatt, az utolsó tsz v\ ben

'"jleuhol. annak oka a kisipar pangasaban rejlik 1.^^ 3()() én távozott el Amerikába, de ío 
ennek részben a közönség is az oka. ^em a hel>-részben a kecskeméti szőlőtelepekre is 
Mi mosnál szem be ez mar szükséglétét, Annak idején voltak ágensek is e vidéken, kik >

az Olcsóbb vasan búkekkel latja el magút \ * Vándorlásra buzdították. Újabban mar
melvet a kereskedők gvakran külföldről is hoznak | .+1 , • * , *

H az olcsóbb, tetszetős, de minőségileg meg csak inkán indnl me.
l)f ... .™ _______ ___
ivissz iparcikkekkel a helybeli kisipar megélhetését 
veszélyeztetik. — A verseny fenntartása szempont 
iából pedig az a helybeli iparos ha még élni akar, 
.őnyszevitve van hasonló olcsó és éppen olyan rossz 
minőségű cikket előállítani, a mi megint csak a 
közönség rovására megyen.

A keszthelyi járásban újabban majdnem meg-

g Amerikába egy-egy vállalkozó
ember.

Ezen már jelentékeny kivándorlásnak kátos
kövelkezményei is voltak, - - a mennyiben az utóbbi 
időben nagy számban felújított szőlők kezelese sok 
munkaerőt kívánván, más vidékekről kell most mun­
kást behoz, i, a munkabér meg emelkedett.

Mióta azonban a szőlőmunkálatoknál államló

alkalmazást talál a törpebirtokos és napszámos, a
kivándorlás szűnő félben van.

Az Amerikába ki vándor 1 ott ak sorsa nem lehet 
rossz, a mennyiben ezek már többször küldtek ne­
vezetes pénz összegeket az itthon maradt család­
tagoknak. .

Ezen vidéken a különleges intézkedés a kiván­
dorlás teljes megszűntetésére és a kisember sorsá­
nak javulására nézve a Balatonparti vasút kiépíté­
sében volna összpontosítva, mely vonal üzembe\etele 
után a költséggel, értelemmel és sok fáradsággal 
felújított szőlők termékeinek értékesítése biztosítva 
volna, holott éppen e miatt ezen járásban jelenleg
ez a legnagyobb panasz. _ ,

Ha a vármegye közép járásaiban meg szétné­
zünk, azt találjuk,'hogy a kivándorlás ezekből arány­
lag a legcsekélyebb.

Az úgynevezett „Göcsej“ népe, a novai járás­
ban mindaddig nem vándorol ki. mig erdei ki nem 
pusztulnak és mig a nép az erdei munkából a 
fuvarozásból ős csekély saját földjének jövedelméből 
„„.„élhet a mi részben azért is lehetséges, mert 
i„„iivei még csekélyei;. A föld ára is még olcso. 
birtokot még itten lehet szerezni, a minek jele azon 
körülmény, hogy ide Vas- és Sopronmegyéből is 
jönnek földet vásárló földmivesek.

Egy ízben történt egy csekély kivándorlási 
mozgalom Kishencse községből, de ennek különleges 
okai voltak; mindösssze csak öt háznak lakói mentek
el Szlavóniába. .

Nem titkolható el azonban — dacára az el­
mondott arám lag kedvező állásnak az az észrevétel, 
a mely szerint a Göcsejben működő fűrészmalmok 
és faipar vállalatok veszedelmesek Jelűdnek idővel 

a azon esetben, ha az erdőtörvény 17. k a alá nem 
tartozó erdőket kipusztitják azelőtt, mig a közleke­
dési eszközök a mezőgazdasági termények jobb el* 
szállítását és értékesítését nem biztosítják.

\ Göcsejbe tehát jobb utak kellenek.
A parsai járásból is történt néhány évvel ez­

előtt kivándorlás Horvátliszlavoniába, a midőn 20—22 
család birtokvásárlás végett a járás területéről e - 
költözött A kivándorlók Belovár Kőrös megyebe 
mentek, hol mamikat aránylag jól érzik és kedve-

A „Zalamegye“ tárcája.
A konktirreps.

Visszaszállnak gondolataim abba a kedves, nekem 
igen-igen kedves dunamenfi városba, hol születtem.

Mily édes, mily kedves gyermekkoi i emlékek fű­
ződnek ósdi, apró házacskáidhoz, görbe, rendezetlen ut­
cáidhoz.

Azon helyen, a hol télviz idején szánkómat von­
szoltam nagy büszkén, mert szebb volt, mint a többi 
gyermeké, — hogy aztán nagy sebesen leereszkedjem a 
völgybe, a honnét aztán kevesebb büszkeséggel, de an­
nál véresebb orral tértem ismét haza. Ott azon a helyen , 
a domb tetején állott egy magányos ház, melyet a szor­
gos házi asszony nagyon ügyesen meszelt sárgára és fe­
hérre. A ház jobbról-balról kerttel volt körülvéve es 
homlokzata előtt is egy sor dús lombozatu akácfa állt.

E ház boldog lakói közt volt egy igen szép lány. 
Bizony Berta gyönyörű lány volt; magas, sugár termetű, 
hófehér arccal és koromfekete hajjal. Ha kézi munkává 
vagy könyvével ott ült az ablaknál, az azt elborító 
virágok mögül bizony nagyon kedves látvány volt a szép 
leány.

Ki tudja, hányán sétáltak el az ablak előtt azon 
reményben, hogy a lányka ragyogó pillantásával talál 
kozzanak. De a lány arca hideg és merev, közönyösen 
fogadja az epedő pillantásokat. Berta szive bevehetetlen, 
mint szülővárosának erős vára. Komáromról beszélek, 
melynek külvárosában — ma sem tudom, miért nevezik 
„ Kúria “-nak — lakott Berta szüleinél.

Szerény viszonyok között nevelkedett fel a szén 
lánV ; a viruló hajadon nem ismerte meg az elet örö
mp'it.

Imegyszer megtörtént! Nagy esemény volt ez. Berta |
bálba ment. ..................

E városnak élénkségét, lüktető erejét a benne lakó 
nagyszámú katonaság adja meg. \ alodi katona varos ez.

Farsang volt A leghíresebb mulatság ilyenkor a 
rely őr ség altisztjeinek bálja, melyen azonban a főtisztek 
is nagyon jól szoktak mulatni. Ez az egyetlen alkalom, 
a midőn a katonaságtól különben elzárkózott polgári 
elem a hadfiakkal érintkezésbe jön,

Ez volt forduló pontja Berta életének, mert e mn- 
atságon jelen volt Császár Dezső is, ki hónapokon át 
kerülgette a lánykát, de nem férhetett hozzá.

Berta ismerte az ifjút, hisz ott sétált el ablaka 
mellett többször is naponta. Dezső felhasználta az alkal­
mat, egész éjen át a szeretett lány körül forgolódott, 
mindent elkövetvén, hogy meghódítsa.

Nagy viv mán nyal tért haza Dezső mégis e mulat­
ságról, megnyerte a mama beleegyezését, hogy ^ottho­
nukban meglátogathassa. Ki volt boldogabb Dezsőnél. A 
mit hónapokkon át epedve várt, azt elérte. Gyakrabban 
láthatta imádott lányát, beletekinthetett e hófehér, hi­
degnek látszó arcba.

És Berta? Berta előtt uj világ nyílt. A csidos ifjú 
látogatásait szívesen fogadta, sőt később türelmetlenül 
várta azokat és hónapok múltán a szende, édes hurka 
szive is melegen dobogott az ilju felé.

Császár Dezső megkérte a leány kezét.
Elhatározta, hogy hazamegy falujába, ha kitölti 

katonaéveit. Ott boldogan fog élni az ő kis felesegeyel.
A napok múltak gyors egymásutánban; elérkezett a 

válás ideje. De fájdalmas is volt ez. mindkét felre.
A két szerelmes ezután is sűrűn érintkezett egy­

mással levélileg. „
Egvszer nagyon szomorú levél jött Dezsőtől. Konv

áztatott levél volt, melyben tudtál adja az imádott hu.v- 
nnk. hogy szülei egész komolyan ellenzik hazassaguka , 
de ő nem hagyja annyiban, ő küzdeni log, szüleit le- 
fegyverzi, Berta az övé lesz . . .

-X* *

Majdnem két évtized telt el azóta. Hosszú idő egy 
leány életében. Mennyi csalódás, fájdalom, bánat érte a ne­
mes’leányszivet ez idő alatt

Berta észrevette az ifjú tepelodeset, lat\a a kuz 
delme- molyét szerelem és gyermeki kötelesség vívtak 
kehiében, lemondó levelet irt a szeretett ifjúnak, ennek 
leveleit pedig felbontatlanul küldte vissza.

Igv vonult vissza az élet zajától csendes otthonába, 
nagy bánatával, tomboló fájdalmával magaba maradt, 
Berta nem ismert többé örömet, nem törődött o mar 
senkivel. Testvérei is lassan-lassan elszármaztak ha-
ZUll0,E«vedül maradt ő abban a nagy tágas házban, 

eevedüf maradt édesapjával. Ennek a szép, fehérszakállu, 
mindig mosolygó arcú és áldott lelkű apának házvezető­
nője, ápolója,‘mindene. ....

" Hosszú éveken át élt Berta így, minden oromtol 
el zárkózottal!; de a sors még nagyobb csapást mért a 
sokat szenvedett lányra.

Hosszú betegeskedés után meghalt édes apja. Most 
már teljesen egyedül maradt . . .

A szomorú leányt gvakran látogatták testvérei, 
hosszas rábeszélésüknek megvolt a foganatja, hozzájuk
költözőit a fővárosba ... *

Itt találjuk két évtized után a valamikor vakító
szépségű Bertát. A lefolyt, hosszú idő mély nyomot ha­
mvon rajta, de szép vonásait megtartotta

Bertának a megélhetésről kellett gondoskodnia. Egy, 
a munkásoktól sűrűn lakott vidéken, az Angyalföldön,



zőbb feltételek mellett érvényesíthetik szorgalmukat, 
mint törpebirtokukon — itthon.

Hátránnyal a gazdasági viszonyokra ezen ki 
vándorlás nem volt, mert munkás kézben ezen járás­
ban hiány még nincsen.

Kivándorlás — számba vehető mérvben 
nem volt a letenyei járásban.

Azonban másképpen alakult ezen ügy a nagy- 
kanizsai járásban, a mely járás területéről érdem­
leges mozzanatok jegyezhetők fel a lefolyt évti­
zedben.

A gelsei körjegyzőségből kivándorolt az 1893. 
évben 6 család 18 személlyel, visszajött 2 család 
6 személlyel. — A kivándorlás HorváthszJavoniába 
irányult. Újabban nem fordultak elő ilyen esetek.

A sormási körjegyzőségből az 1886—1890. 
években kivándorolt Szlavóniába 8 család 15 egyén­
nel, kik vissza nem jöttek.

A kiskomáromi körjegyzőséghez tartozó közsé 
gekbol földmi vés család az utolsó 10 év alatt csak 
3 költözőt el, — 2 család Baranyába, 1 család 
Szlavonországba.

De egyes egyének eltávozása észlelhető még 
folyton leginkább olyan esetben, ha az illetők a 
katonaságnál elszokván a gazdasági munkáktól, - 
kevés birtokkal rendelkezvén amugyis — a vasút, 
posta vagy más vállalatoknál keresnek állandó al­
kalmazást.

Családos egyének inkább az iparos osztályból 
távoznak el — az ipar pangása folytán, — a 
kik vissza többet nem térnek. Ezek közül mintegy 
20 iparos család költözött el Budapestre, Kanizsára, 
Pécsre és más városokba.

A rnnrakereszturi körjegyzőségből már jelen­
tékenyebb a kivándorlás. Murakeresztur és Kollát- 
szeg községekből 10 év óta 10—15 család 80 
személlyel költözött el Belovár és Kőrös megyébe
— birtokszerzés végett. A kivándorlás még kisebb 
mértékben most is tart, a melynek különleges okait 
abban leljük, hogy a Mura folyó gyakori áradásai 
folytán ezen községek nagy károkat szenvednek
— ezenkívül egy 17.000 korona költséggel léte­
sített határosa, orminak kitisztogatása a községet 
terheli, melynek lakossága azonkívül évente 2400 
korona legelőbért is tizet. Ezen vidéken a Murafolyó 
szabályozásától lehetne sokat várni.

Aránylag legjelentékenyebb volt a kivándorlás 
a szepetneki körjegyzőségből, a honnan az utolsó 
10 év alatt mintegy 60 család 180 egyénnel ván­
dorolt ki Belovár vidékére, a kikből visszajött 5 
egyén. A sürü népesség leginkább a szőlők pusztu­
lása miatt ment el, birtokukat itten drágán eladták, 
amott 4—5-szőr akkorát vettek ennek árán.

Ha végre a megye legalsóbb fekvésű járásait 
is szemügyre vesszük, azt tapasztaljuk, hogy dacára 
a talaj magas árának, a sűrű népességnek, Horvát- 
Szlavonia közelségének és a horváti] nyelv ismere­
tének, ezen alsó járásokból aránylag kevés kisgazda 
hagyja el a vármegyét.

Legjelentékenyebb volt a kivándorlás még az 
az alsóiéiulvai járásból, hol a lakosi körjegyzőségből 
10 év alatt 130 egyén vándorolt ki, a lend vai 
közjegyzőségből csak 3 család, a cserencsóezi jegy-

szatócsüzletet nyitott. A jó Berta nénit csakhamar meg­
szerette az egész környék. Az ég áldása szállt a kis üz­
letié, annyian látogatták meg őt.

Egyszerre csak a mindig vidám „Berta néni“-t 
bánat fogta el. Kookurrenst kapott. Kétségbeesett hogy 
ő, a gyenge lány, hogy versenyezhet egy férfival.

Egy szép nyári estén Berta a nap fáradalmait ki­
pihenve, ajtaja elé ült. Elmerengett a múlton; gondolatai 
elszáitak messze, a szülővárosába. Bogy is volt. Boldog 
volt, de csak rövid ültig Jött a csalódás, a sok bánat; 
most ide kei ült, í t vn-th az elet keserűségeit.

A hosszú merenge»b n nem is vette észre, hogy 
szomszédja is, kit mos* e.uször látott meg, kiállott ajtaja 
ele es mereven tekint maga elé. Ki tudja, mily bánata, 
lehet neki is . . .

Pás fme a konkurrensek nap-nap után látták egy­
mást. Egyiknek sem volt ellenséges indulata a másik 
iránt.

A két ellentel összekerült egvszer. Megismerték 
egymást:

— Berta!
— Dezső!
Hogyan történt az ! . . . Dezső a kapott lemondó 

levél után nem nősült meg. Nem feledte el szerelmét. 
Szülei elhaltak. Nem yolt többé maradási falujában, 
Ő is a fővárosba jött.

Császár Dezső e naptól kezdve elhanyagolta üzletét, 
hanem inkább a szomszédban segédkezett. A két szerel­
mes elmerengett a múlton ... A régieknek érezték ma­
gukat ...

A két cég egy szép napon egyesült.
Bélcessi József*.

zőkerületből 76 egyén, kik kizárólag Horvát-Szla- 
vonországba mentek jobb hazát keresni. Visszatért 
ezekből 12 egyén.

De ezen kivándorlók közül igen kevés kisgazda 
volt, a legtöbb egyén a mezei munkás nép osztály­
ból való volt.

Újabban nem is emelkedik a kivándorlás.
Káros következményei ezen kivándorlásnak nem 

voltak. Speciális okok voltak ezen vidéken : a bir­
tok túlságos feldarabolása, sürü népesség, a talaj 
magas ára, Pénzt haza a kivándorlók nem küldtek, 
mert családtagjaikkal mentek el.

Még csekélyebb a kivándorlás a perlaki járás­
ból. Megy ki ezen járásból Horvát Szlavonországba 
rövidebb hosszabb időre, szolgálatba, számos ember;

mert a túlnépesség folytán ezen járásban a meg- 
élhetőség igen nehéz, — de ezek ismét visszajönnek.

Újabban pedig a főbíró közvetítése mellett a 
Déli vasúttársaság hazai és ausztriai vonalain meg­
lehetős díjazás mellett foglalkozást talál számos em­
ber, a minek folytán igen ritka esetben kívánkoz­
nak ezen járásból más országokba.

Hasonló viszonyok vannak a Csáktornyái járás 
ban is, hol a határ közelgése miatt a szomszéd or­
szágokban való tartózkodás gyakoribb ugvan, de 
tömeges kivándorlás itten sem észlelhető.

Ha pedig végre azt kutatnék, váljon ezen el­
szakadott testvéreink sorsa hogyan alakul uj hazá­
jukban, úgy megnyugvással konstatálhatjuk, hogy 
a legtöbb esetben ők meg vannak elégedve és ha 
dolgoznak ott, — mert dolgozni, fáradni ott is csak 
kell, — lassan vagyonilag is gyarapodnak.

Mindazok, kik ezen magyarországi kivándorlók­
kal a szomszéd Iíorvát Szí, vonország különféle vi­
dékein találkoztak —- mint e sorok írója maga is 
— örömmel láthatják, hogy ezen kivándárlók béké­
ben, megelégedésben élnek. A vagyoni gyarapodá­
suk a horvát szlavón nép ismert hajba természete, 
csekély igénye és fatalistikus gondolkodása mellett, 
mint szorgalmatos munkabiró mezei munkásoké és ér­
telmes földmi vesekő, ma jdnem bizonyos. Éppen oly 
jó sorsban vannak ott a hazánkból oda telepitett 
gazdasági cselédek a nagyobb uradalmakban.

De egy körülménnyel mégis számolnunk kell 
ezen kivándorlóit honfitársaink sorsánál. Anyanyel­
vűkul! oktatást nem nyernek, hazafias lelkipásztorok 
őket nem gondozzák. Néhány generálié és elfelejtik 
anyanyelvűket.

E tekintetben a magyar társadalom mulasztást, 
követ el. Mert azon helyekre, hol tömegesebben 
laknak a magyar bevándorlók, magyar tanítókat
kellene küldeni vagy az állam, vagy közmivelődési 
társulatok költségein. A nyelv őrizné meg összetar­
tás! érzésüket az anyaországgal és nem fulladnának 
el a nagy szláv tengerbe. „Nyelvében él a nemzet!“

Grüner Lajos.

baraszenet a gázfejlesztéshez, a tüzeléshez, a gőzfej­
lesztéshez pedig napjában 58 Kg coaxot és 50 Kg barna­
szenet. A gázfejlesztés áfagos tartama 4 óra 71 •_> pen- 
volt.

Magánosok szárnál a a köbméter gázt 30 fillérért vilá­
gítási célokra, 20 fill, tüzelési célokra szállítják, motorok 
számára a város a lóerőt 16 fillérbe számítja. Az utcák 
világítására 3 féle lámpa áll alkalmazásban s pedig 25, 
50 és 100 gyertyafénynek, a város belső területén 30 
méternyi, a külsőben és a közökben 50—60 méternyi 
távolságban. A közvilágítás eredetileg a városnak 50 
gyertyalágná! 04 fillérbe, 100 gyertyánál 0-84 fillérbe 
került, amennyiben csak az előállítási költséget számi- 
tották ; most már azonban a közvilágítás a városnak 
egy fillérjébe se kerül. A befektetett tőke. kamatkültse- 
geit és törlesztéseit teljesen fedezik a magánosok világi­
fásáéit fizetett dijak.

A mi az egyes lángok gázfogyasztását illeti, a kö­
vetkező, hosszas tapasztalatokon nyugvó adatok állan­
dóknak tekinthetők s pedig fogyaszt egy 25 gyértv.-is 
láng óránként 62 1, egy 50 gyertyás 90 1, egy 100

Vizgáz és előállítási telepei.
(Folytatása és vége,)

Á yizgáztelepek közül első sorban a ppttcmival 
akarunk foglalkozni, mely 1898. junius 20. óta van 
üzemben. Ez összeköttetésben van a vágóhíddal és egy 
jéggyárral, hűtőkészülékekkel, gozfíii ésszel és asztalos mű­
hellyel. A gőzgép első sorban a ventilátor és a szivattyú 
telepnek nyújtja a hajtóerőt. A gázmű be van rendezve 
2500 lángra_á 50 gyertyafény; az építési és felszerelési 
költségek 1 <0.000 koronára rúgtak, melyek a magánosok 
számára keresztülvirt installáció költségeivel együtt kerek 
200.000 koronát tettek ki.

Hogy mindjárt a megnyitás napjától kezdve a fo­
gyasztók minél nagyobb száma csatlakozhassák, a pettaui 
váiosi község, saját költségére vitte, keresztül az instal­
lációt. Az ezért járó dijakat havonta szedi be a városi 
hatóság és 10 év alatt teljesen törlesztetnek. A bevezetési 
költségek igen csekélyek, lángonként 20 koronába ke­
rülnek.

A telep áll két generátorganiturából, melyek órán­
ként 50 köbméter gáz előállítására képesek, továbbá 1 
ventilator, gőzkazán és gőzgépből, tisztítóból, 2 gáztar­
tóból és szagositó késziitekékből. Továbbá olyan készülék 
is van, a melyen a naponként előállított gázmennyiséget 
le lehet olvasni; minden tartónak és kés,.ülőknek azon- 
kiviil manometerje is van, mely a bennük uralkodó fe­
szültséget legpontosabban mutatja.

A felhasznált koszént a golubovec.zi bányából szer 
zik be, továbbá alkalmaznak vvöllaui coaxot. A fűtőanya­
got felvonó készülékkel pléhtarfókban felhúzzák 50 kilo- 
ramraonkéntEddigesak egy garnintrát alkalmaztak, melyben 
a gázt a téli hónapokban naponként 12 órán át, a nyári­
akban naponként 4 órán át állították elő. Mikor ott jártam 
óránként o3 köbméter gázt állítottak elő s nyár lévén, 
az egész napi előállítás 212 köbméter gázia rúgott. E 
gáz mennyiség előállítására 93 Kg. coaxot és 350 Kg 
barnaszenet használtak fel, melynek összköltsége 6 K 76 
till, volt s igy egy köbméter gáz előállítására 4.12 
fillérbe került.

Junius első felében a városi hivatalban kiirt ada­
tok szerint előállítottak naponként átlag 277 köbméter 
gázt, felhasználtak hozzá 77 Kg. coaxot és 274 Kg

8yertyás 190 litert. Ha a magánfogyasztásnál felhasznált 
köbméter gázt 30 fillérbe számítják, akkor ói áriként 
ugyanolyan sorban U86 till., 2 7 fill, és 5 70 fill, áru gáz 
fogyasztatik.

A közvilágításnál alkalmazásban levő lámpák Pet- 
tauban kerek számban 50.000 km gázt használnak fel, 
ami, 4 fill, köbméterenként számítva, 2000 K költséget 
okozott. Viszonyítva a mi világításunkhoz, mely az 1900. 
évben 7219 K 88 fillérbe került, valóban igen csekély 
kiadás. Jelenleg Pettauban a bevezetett lámpák száma 
már is megközelíti az 1500-at, minélfogva a városi köz­
világítás költségei teljesen zérusra szállottak alá.

Nagy aggodalomra adotá okot az izzótestek tai- 
óssága, mert az Auer féle harisnyák aránylag drátrák, 

de a tapasztalat azzal nyugtat meg, hogy egy íl» izzótest 
átlag 1000 órán át megteszi a szolgálatot. Igaz, hogy 

ezdetben a magánosoknál ügye'len kezelés következte­
ben sok izzótest pusztult el, de idővel megtanulták a 
lámpák szabályszerű meggyújtását s igy például a pet- 
taui polgármester lakásán alkalmazott izzotestek 14 hó­
napig eltartottak.

A csőháló 9000 meter hosszúságú, a főcsövek 
1 méter, a meliékvezeték V2 meter mélységre vannak 
lefektetve. Az utcai lámpások közül a 100 gyertyások 
gömbölyű, az 50-esek szegletes oszlopokkal bírnak. Az 
előbbinek beszerzési ára 70 K., az utóbbinak 24 K xclt. 
Az évi üzemköltségei 9.466 koronára rúgtak, és mivel 
kerek számban 166.540 km gázt fogyasztottak, a köb­
méter gáz a városnak 6 1 fillérbe került. Ila most hozzá 
vesszük 200.000 K befektetési tőkének 5.5°/o nyi törlesz­
tését, ami 11.000 K, akkor is a km gáz előállítása csak 
13.4 fillérbe került.

Ha fel is tesszük, hogy az utcák világítása az előbb 
felhozott adatoknál fogva 2000 koronába kerül, továbbá 
70.000 km gáz íogyasztatik magánosok részéről világí­
tásra á 30 fill és 30.000 km gáz fűtésre á 20 fillér, 
akkor is 29.000 K bevétel áll elő, mely 20.466 K ki 
adással izemben 8.534 K tiszta nyereséget mutat fel.

Zavarok az üzemben még nem fordultak ele; a 
világítás hatása valóban nagyszerűnek mondható; a láng 
tiszta fehér színben nyugodtan ég, uem kormoz, semmi 
szagot sem hagy hátra. Nyilvános helyiségekben üveg­
golyókkal látják el a lángokat, igy a túlérős fényt a 
fezem igen jól ki állja. A lakosság teljesen megszokta e 
világítást s igen meg van vele elégedve.

Egyes raagánfeleknél is szereztem be adatokat. Így
Slavitsch kereskedő következőképen nyilatkozott: Azelőtt 
üzletemben 2 nagy villamlámpát használtam s fogyasz­
tottam bennök naponkanf 1 K 20 fillér áru petróleumot, 
most pedig 4 darab 50 gyertyás vizgázlángot égetek s 
például január hónapban 33 km gázt fogyasztottam 9 K 
90 fill, értékben.

Január 1-től május végéig fogyasztottam 79 köb­
méter gázt melynek ára 23 K 70 fill. vop. A két két- 
kam lámpa hengerrel, égővel es góbéval egviitt 80 
koronába került, az izzótesteket még nem kellett kicse­
rélni (junius 24.)

Osterberger szállodatulajdonos bevezetett 19 duiah 
30 gyei t} ás, 4 darab 50 gyért vas, 6 u.uub 2<> gyertyás 
lámpát és egy főzőkészüléket. Ennek berendezési költség-* 
oUl K 16 fill volt, mely után havonként o K .>0 till 
járadékot fizet a városna . Január l-től május végéig 
fogyasztott 530 K 40 fill, ára gázt, mig ugyanebben az 
időben annak előtte 900 K ára petróleumot fogyasztott 
főzőkészülék nélkül.

A gázmérő dijai Pettauban a következők : 3 láng 40 
till., 5 láng 50 fill., 10 láng 60 fill., 20 láng 90 fill ,
30 láng 1 kor. 20 lill. 40 láng 1 kor. 40 till., 50 láng
1 kor. 60 till, havonként. Az égő belekerül 3 kor. 70 
Iliiéibe. Az izzótestek 45 fill.-be, egy gázautomata 60—70 
kor.-ba keiül. Egy teljes tölszerelésii lámpát szállít a 
város a következő árban, záró jelben az önköltségek és 
pedig 25 gyertyás 8 kor. «92 lill. (7,73), 50 gyertyást 
9 kor. 60 till. (8.59), 100 gyertyást 10 kor. 60 lill. 
(8.93). Ez utóbbi kiadásokat 10 évi törlesztéssel havou- 
kint fizetik le a fogyasztók. Tehát ha egv közepes ház
tartást veszünk, két 25 gyeityás és két 50 gyertyás
lánggal, a berendezésért havonként 83 tíll. t kell fizetni.

Személyes tapasztalataim mellett teljes hitelt kell 
adni azoknak a jelentéseknek, melyek a külföldről és 
főleg Ausztriából érkeztek a vizgáz nagy hasznáról. S 
csak két helyről akarok még megemlékezni és pedig a 
bécsi közkórház pafhologiai intézetéről és a llzeszovf 
városról, melyek a vizgázt szintén bevezették. Ezek egy­
értelműen ll^v nyi’atkoznak, hogy jobb világítási eszközt 
képzelni sem lehet, mint ezt; ugyanis úgy az egészség­
tani, mint. a gazdasági igényeket teljesen kielégíti.

S,
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A keleti kereskedelmi akadémia.
A keleti kereskedelmi akadémiának célja : gyakor- 

ati irányban oly egyéneket nevelni a magyar kereskede- 
'Temnek, akik majdan mint kereskedelmi tisztviselők és 
mint önálló kereskedők úgy általános, mint szakművelt­
ségük és nyelvismereteik, valamint gyakorlati kepzett- 
St,<riik szempontjából különösen a Kelettel való keres- 
■x. del mi összeköttetéseink előmozdítása körül a kor
ü, igastöku igényeinek megfeleljenek ; feladata továbbá az 
- tűzetnél a jelzett kereskedelmi szak- és nyelvismeretek 

„pjátitását olyanoknak is lehetővé tenni, akik a keres- 
■Imi tudományokban a továbbképzést óhajtják.

Az intézet a vallás- és közoktatásügyi m. kii. mi- 
tér fenhatósági alá tartozik, aki elvi jelentőségű 

..: bekben a kereskedelemügyi m. kir. miniszterrel 
, vet rtőleg jár el.

A tananyag előadása két — szeptember elejen 
ke/ó Vlő és június utolján végződő — tanévet tölt be.

Tantárgyak', a) nyelvek: a románnyelv, a szerb és 
; zárnyelvek, a török nyelv, az új görögnyelv, az olasz 
elv. a" francia és németnyelv ; a francia- és német nyelv 

tanulása kötelező, a többi közül kettőé, melyet a jele’tek 
szabadon választhatnak. Az idegen nyelvek tanításának 
ruii i az illető nyelv gyakorlati elsajátítása, a kereske- 
I i fim i levelezés, a kereskedelmi- és egy óbb szaktárgyak 
körébe vágó szóanyag. Szaktárgyak : kelet nép- és föld- 

.! vámügy és külkereskedelem, kapcsolatban a kon- 
: iigvgvel és nemzetközi joggal; közlekedéstan ; jogi

lopedia, kapcsolatban a közjoggal és közigazgatási 
.gal; kereskedelmi és hitel- törvényhozás; közgazda- 
ián és pénzügytan ; kereskedelmi szaktárgyakul keres-

k leírni számtan és könyvvitel.
Az oktatás kiegészítő részét teszik a tanú mányi 

kii indulások illetve utazások a Kelette! való kereske- 
,|. ;ni forgalom szempontjából nevezetes ipari es keres 

:elmi telepekre és a Keletre. ízekben az utazásokban 
k a hallgatók vesznek részt, akiknek előmenetele és 

. gaviselete bizonyságot nyújt arra nézve, hogy az uta 
- ismereteik megfelelő gyarapítására sikerrel lógják 

kihasználni.
A hallgatók rendesek és rendkívüliek. Rendes hall­

aták azok, akik a felvétel alkalmával magukat az előirt 
■intárgyak hallgatására és a kolloquiumokban való rész- 

vételre kötelezik. Rendkívüli hallgatók azok, akik isme­
reteik kibővítése céljából egyes tantárgyakat kívánnak 
hallgatni.

Rendes hallgatóknak az JsŐ évfolyamba azokat veszik 
tel. akik a felső'kereskedelmi iskolai illetve a gyrnna- 
-iumi, vagy reáliskolai érettségi vizsgalatot sikerrel le­
érték. A második évfolyamba rendes hallgatókul csak

tatva, éljenek, hanem egyesüsülve, együtt működve. A ; ^ 
naponta fejlődő gyári iparral csak úgy vehetik tel a íigvi

Adomány kulturális célra. A vallás és közoktatás­
ra. kir. miniszter a múzeumok és könyvtárak fő­

iekig velőségének javaslata folytán a Balatoni Muzeum 
Egyesület részére 1901. évi államsegély címén régészeti 
ásatásokra 600 koronát, természetrajzi gyűjtésekre pedig

versenyt.
A szövetkezetben való tömörülés nemcsak azért is 

előnyösebb, mert megmenti kisiparosainkat attól a gaz- ^ z
dasá°d függéstől melybe abban az esetben jutnának, ha 500 koronát adományozott. ... , .. ...
rninŐ bérmunkák, 'vonulnak be a gyárakba, hanem j ügyész, kirendelés. Am. kn-, .gaaaagugymmun, er

kerületébe ügyészségi megbízottul
mint hermuiiKasoK, vommicuv ue <x gvVrtlaixua, i .• „ n„ T
megmentik azt a csekély holmijukat is, amelyet annvi | Rózsa Lőrinc letenyei jara*birosaei alje* v.ot a nagy-

J • 1 1 kanizsai ügyészség kerületébe ügyészségi megl
rendelte ki.

Adomány. Özvegy Handler Istvánná zalaegeszegi
küzdés árán sikerült valahogy megkuporgatniok.

Kisiparosainknak ebben a kérdésben nem szabad so­
kat tétovázniok, mert minden perc, melyet elmulasztani k, 
a termelési magántőke ellen felveendő harc megkezdésé­
ben veszteség rájuk, nyereség a nagy tőkéseknek !

A biztos tönkremenés elől nincs menekülő ut1 Ezt 
be kell látni mindenkinek. S aki mást hirdet, az nem akar­
hat jót a kisiparosoknak, mert holmi szálló igékből meg­
élni nem lehet. ,z

Nem szabad arra várni, míg a társadalmi intéző 
körök megmozdulnak, mert akkor már veszve van 
minden.

Még egy telet megérni olyan állapotok között, mint 
a milyenek a múlt télen voltak, az a kisiparosok teljes 
tönkremenését jelenti, mely ma sincs nagyon messze.

Fontolják fehát meg kisiparosaink a szövetkezés 
eszméjét minél rövidebb idő alatt s álljanak ki a munka­
térre, melyen eredményes munkát fognak végezni.

Ehhez joguk van s a kormány bizonyára legjobb 
erejével támogatni fogja őket.

Hegedűs miniszter a kisiparosokért. Hegedűs 
Sándor kereskedemügyi miniszter, a ol csak lehet, meg­
ragadja az akalmat, hogy a kisiparosok helyzetén javít­
son. így legutóbb a győri ipari szakiskola építésének 

j szerződésében kifejezést adott eme humánus intencziójá- 
! nak, a miről a kereskedelmi és iparkamarát is értesítette. 
’ A leküldött leiratában többek közt ezeket mondja a 
miniszter : „Kikötöttem, hogy a vállalkozó tartozik koíe 
lezeítséget vállalni az iránt, miszerint az összes mun­
kákat egyenlő ár esetén győri iparosokká, még pediíí le 
hetőleg kisiparosokkal végezteti, a mi végből 
ezekkel való megállapodásait Írásban a kötendő 
déshez csatolni“.

tar 
szerzö-

Hi-vatal-os-rcrvat.

s-a

az első év minden tantárgyábólkát veszik fel, kik 
megfelelnek.

Rendkívüli hallgató mindenki lehet, akinek az általa 
, áott tárgyak megértéséhez kellő előkép ettsége van. 

Tandíj egy évre 80 korona, melyet a rendes hall­
gatók eböleges negyedévi részletekben fizetnek Rendkívüli 
hallgatók az általuk hallgatott tárgyak minden heti órája 
iHan tíz koron/ tandíjat fizetnek negyedévenként előle­
geden. .................

Azok a nudes hallgatók, akik szegénységük alapjan 
magokat, a tandijtizetés alól felmentetni kívánják, ez 
if.-ü.t a h,‘Íratáskor az intézet igazgatójához folyamodvány t 
ólnak be, melyhez az iskolai bizonyitv ánvon kívül 
/egem s égi bizony it vány is csatolandó.

\ tanév végével úgy nz I, mint a 11. évfolyam
hallgatói vizsgálatot tesznek.

A jövő 1901/2. évre a beiratások szeptember 9. és 
lU-en vannak az intézetnek a Kereskedelmi és Ipar­
kamara Alkotmány-utca 12 sz. a. levő palotája II. eme­
letén levő helyiségeiben.

Az ipar törvénv 27. íj-a értőimében ezennel közliírn 
teszem, Irogv Vi Herman Károly kályhás mester által, az 
újváros II. 24. szánni ház kertjében felállítandó agyag 
égető kemence telepengedélyének megadása tárgyában 
f. évi július hó 31-én <1. e. 9 órakor a lieh színen Pn­
g'válás fog tartatni a mely ideig az érdekellek kifogásai­
kat írásban vagy a tárgyaláson szóval bejelenthetik.

Zalaegerszegen, 1901. július 26-án.
Várhidy Lajos

polgármester.

_____
végleges elköltözködése alkatakós városunkból történt „ „ 

mával a város szegényei részére 60 koronát adományo­
zott ; az összeget a rendőrség a szegények között ki­
osztotta.

Eljegyzés. Háry Dezső hottói földbirtokos f. ho 
21-én jegyet váltott Dervarics Gizellával, Dervancs János 
íozmadombjai földbirtokos kedves leányával.

Tanárok áthelyezése. A kegyesrendüek tartomány 
főnöke a nagykanizsai fogy mn asm m tanári karából Bán 
Józsefet Kolozsvárra, Kosa Istvánt Lévára helyezte ; 
helyébe jönnek Mátyás József Rózsahegyről és Arendt 
Endvr Váczról.

A zalaegerszegi karácsonyfa egylet sikerült nyári 
mulatságát f. hó 21-én tartotta a JBaross-ligeti vendég­
lőben. A mulatság összes bevétele 272 kor. <0 til!., kiadása 
138 kor. volt s így az égyesület javára tiszta jövödelmül 
134 kor. 70 fill, esett. Felültizettek ; özv. Szigethy An- 
talné 2 kor,, özv. dr. Mangin Kát oly né 5 kor., özv. 
Kántor Pál né 3 kor., Matisz Lajos (Ságod) 2 kor., Zöllner 
Izidor. 40 till., Köhler Ede 2 kor. 80 till., Szál ay László 
80 fill., Krosetz István 2 kor., Krosetz Gyula2 kor., dr. 
Czifrák János (Szombathely) 3 kor., Varga X ilmos 80 
fill., Károly József 40 fill., Halász Gusztáv 40 fill., Odor 
Géza 1 kor. 40 till., Moran dini Tamás 3 kor. N. N. 1 
kor. 20 fill., Námeth Géza 2 kor. 40 till.; Bo/.y Józsid 
2 kor. 40 till.. Vas Géza 2 kor. 40 fill., Udvardy 
Ignác né 5 kor., özv. Handler István né 6 kor., Budai 
Károly 4 kor.

Pénzügyi kinevezés. A m.
Mérő Géza pusztatölcsanvi lakost 
pénzügy igazgatósághoz pénzügyi 
ideiglenes migőségben kinevezte.

kir. pénzügyminisztei 
a zalaegerszegi kir. 

fogai m azóg vak oi nők k á

i, megyei és vegyes

Ipar­ és kereskedelem.
A kisiparosok segítsége.

Naponta égetőbb kérdéssé válik, hogy
nek kisiparosaink, hogy abból a

mit 
zsákutcából,

tégyti­
mely be

gy­

üket a gyári ipar fejlődése sodorta, kijuthassanak.
A kulturális műveltség haladásával a tömegek 

igénye és szükséglete mindig lépest tart. Ezeknek az 
igényeknek, mint tapaszra Iható, a kisipar mai tonnájában 
megfelelni nem tud, m- it nem áh rendelkezésére a nagy­
bani tűimeléslmz .'/ük. ege., töke.

Szerem míihtdvuibe. i geprechmka legújabb vívmá­
nyait tdht hezm nt ír tuujv; a kézi munka pedig a 
pekkei nem veheti tel a verseny;.

Kivetett kepez a műipar, amely tisztán az emberi 
ízlés és ügyesség produktuma.

Oda kell tehát törekedniöK kisiparosainknak, hogy 
minél nagyobb tőke birtokába juthassanak, melynek urai 
lévén, megmenthetik magukat a bérrabszolgaságtól, mely­
be a nagygyáripar máskénpen juttatja őket.

Szemünk előtt vonul el a kisiparosok és egyáltalán 
a kis tőkével rendelkezők sorsának képe. Ismeretes tény, 
hogy mint vándorol a kisiparosoknak az a csekély va- 
gyonocskája is, a mivel rendelkezik, a nagy tőkések 
kezébe.

Először azon ad túl, amit nem nagyon tart szük­
ségesnek , bár volna más helye is. Utoljára — dohra 
kerül műhelyecskéje, kevés munkaeszközeivel odakerül 
az utcára, a gyárak kapuja ele, a melyen már beván­
dorolt mindene, csak munkaereje maiadt kívül, 
azt is. Mit tehetne mást, élni csak kell !

Kisiparosainknak ez a Golgothája s hogy 
kerüljék, arra csak egyetlen egy mód van ; a 
kezes!

Teimelő szövetkezeteket kell alakitaniok

Elviszi

ezt el 
szüvet-

ossze
kell tenniük, amivel búnak, maguk pedig 
munkásoknak!

álljanak be

Ne szótdarabolva, egymással örületes versenyt foly-1 nitotta

Szombathelyi megyés püspöknek irányút dó körök 
dr. István \ ilmos domitió politi felszentelt püspököt, 
volt, szombathely! püspöki vikáriust s jelenlegi 
helv’nököt említik, akinek kinevezése a jövő hóban megtör­
ténnék. — Városunk szülöttének ezen magas egyházi 
állásra való jutása mindnyájunk szivét őszinte öröméizettel 
töltheti el.

A zalaegezszegi állami tisztviselők szőkébb bi- 
ivas/.aházán dr. Fritz -József alel nők 

elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen felolvasták a 
tisztviselői kongreszut előkészítő központi bizottságnak 
körlevelét, amelyben hivatalosan értesítette a vidéki bi­
zottságok elnökeit, hogy a tisztviselők országos kongres­
szusát szeptember hó 21 23-ik napjain tartják meg
Budapesten; egyúttal felhívja az előkészítő bizottság a 
vidéki bizottságokat, hogyha eddig még nem csatlakoztak 
a központhoz, csatlakozásukat nyolc nap alatt jelentsék 
be és javaslataikat, valamint közleményeiket küldjék be. 
Az előkészítő bizottság felhívásának felolvasása után dr 
Fritz József a lel nők lelkes szavak!) ■ n fejtegette a tiszt­
viselői kar mozgalmát, a jeíenvoítakat összetartásra buz­
dította és kitartásra, mely mellett a méltányos ügy biztos 
győzelmet arathat. Az éljenzéssel íogadott beszed után a 
gyűlés kijelentette, hogy a kongresszus eszméjét melegen 
üdvözli, ahhoz készséggel hozzájárul ; a kongresszusra 
tárgyalásul ajánlja az első gyűlésen megállapított s a 
többi városok tisztviselőihez ulküldoft javaslatokat, ame 
lyeket a legtöbb helyen változatlanul elfogadtak ; meg­
keresi az előkészítő bizottságot, hogy a kongresszus 
tárgysorozatát a vidéki városokba legalább 15 nappal a 
kongresszust megelőzőleg küldjék meg, hogy a vidék 
arról a kellő időben tájékozást szerezhessen; továbbá 
állapítsa meg az előkészítő bizottság, hogy a kongresz 
szuson mindegyik város az ott, levő állami tisztviselők 
számarányához képest hány küldöttel vehet részt, akik 
ott neme-ak tanácskozási, hanem egyúttal szavazási joggal 
is bírjanak s e tekintetben javasolja a gyűlés, hogy 
minden 30—30 tisztviselő után egy —egy megbízott legyen 
küldhető; végül a helybeli állami tisztviselők képvise­
letére a kongresszuson Odor Géza pénzügyigazgatót, 
Hangav Géza eidötanácsost, dr. l-iitz József, Rohonczy 
István és Rutich Sándor törvényszéki bírákat választotta 
meg s még a tanári karból fognak eg\et választani, 
akinek személyére nézve, meg vegleg nem állapodhattak 
meg, mert a jelen voltak közül egyik sem volt hajlandó 
a megtiszteltetést elfogadni. Xégül a gyűlés dl. liitz 
József alelnökiek, aki városunkban a mozgalmat meg­
indította s aki oly buzgósággai táradozik a tisztviselői 

j kar igaza érdekében, köszönetét és elismerését nyilvá-

Köszönetnyilvánitás. A zalaegerszegi ipái testület 
elnöksége halás köszönetét fejezi ki a Zalávái megyei 
tpénztár tek. igazgatóságának, amely szives volt a be­
küldött és megvett sorsjegyeket ismét a testület; rendel­
kezésére bocsájtani. Egyúttal a fenti testület hálás kö­
szönetét fejezi ki a zalaegerszegi tpénztár tek. igazga­
tóságának, amely szintén szives volt a beküldött sors­
jegyeket megtartani.

Zaszlószentelési ünnepélyét a nagykanizsai ipar 
testület Yéesey Zsigmond polgármester védnöksége és dr. 
Bentzik Ferencné zászlóanyasága mellett augusztus hó 
5-én tar tja ; az ünnepély sorrendje: 1. Ébresztő a hely­

beli tűzoltó-egylet zenekara által. 2. Reggel 8 órakor 
gyülekezésa „ Polgári Egylet“ nagytermé ben. 3 Fél 9 órakor 
küldöttség menesztése a X ednök- és Zászlóanyához. 4.
9 órakor a Védnök és Zászlóanya fogadtatása a Volgán 
Egylet nagytermében. 5. Díszközgyűlés a Polgári Egylet 
nagytermében. 6. Fel 10 órakor diszfelvonulás zenekar 
kiséret mellett, bevont zászlóval a Sugár-utun, Korona - 
herceg-utcán, Erzsébet-téren, Fő-utca és Deák Ferenc 
téren át a városi lóm. kath. felső templom előtti 

áptalani 10 órakor Ünepi mise. Tarttja : Nitli Nor-
tierth. Mise után Ünnepi beszéd. Tartja: Banekovich 
János. Ünnepi beszéd után az Irodalmi és Művészeti 
Kör dalárdája fog közreműködni. 8. Ezt követi a szeg­
be verés. 9. 1 órakor társasebed a Volgái i Egylet nagy­
termében. 16. Délután fel 3 órakor gyülekezés a Volgái - 
Egvíet nagytermében és a szeg be veres folytatása. 11. 
Este 8 órakor Zártkörű táncmuiat-ag a Volgán Egylet 
nagytermében 1 korona beléptidíj mellett.

Erdészeti kinevezés. A fókimiveiésügyi m. kir.
miniszter Lábos Kleket a zalaegerszegi állami erdoluva- 
tallioz erdésszé kinevezte.

Tanügyi áthelyezés A vállár- és közoktatásügyi 
in. kir. miniszter Bencsák Richard /ayugród ali ián pol­
gári iskolai rendes tani tot a c-á-xtomvu p dga ri isko­
lához, Szittner Maria lupényi állami eleim iskoli rendes 
tanítónőt a perlaki állami elemi iskolához, (hozz Samu 
alsolendvai allami polgári iskolai rendes tanítót a za\- 
ugróczr allami polgári iskolához, Náday Ferenc szent.- 
ad or jani elemi iskolai tanítót a perlaki állami elemi 
iskolához áthelyezte.

Anyakonyvvezetö kinevezése A m. kir. belügy­
miniszter Vogel Józsefet a get sei anyakonyvvezetö kerü­
letbe anyakonyvvezetö helyettessé nevezte ki.

Névmagyarosítás A m. kir. belügyminiszter 
Kaufmann Jenő es Rezső nagykanizsai lakósok vezeték­
nevének „ Karczay*Weisz Ede és Ernő bucsuszent- 
lászlói lakosok vezetéknevének „ Várnai*-ra kért átvál­
toztatását megengedte.

Hymen hir. i>7e/z/crSamu Zalabér és BiWgnek Ilonka 
Belovár jegyesek.

Keretem, az ipirtestület elnöksége azon tisztelet 
;eljes keresse! fordul a nagyéidemü közönséghez, hogy 
mindazok, akik a nyári mulatságra tévedésből meghívót 
nem kaptak s arra igényt tartanak, forduljanak a testület 
elnöksegehez. — Egyúttal kéri a testület elnöksége a 
nagyérdemű közönségét, hogy a mennyiben a kisorsolandó 
nyeremény tárgyakat egyedül adakozás utján óhaj anánk 
összegyűjteni, — bármily csekély értékű adománnyal 
valóban nemes célunk minél eredménye ebb megvalósí­
tásához f. évi augusztus hó 1-ig hozzájárulni kegyes­
kedjenek.

Gazdasági vandoríani/ó áthelyezése A foblmive-
Ivsügyi m. kir. miniszter a Csáktornyái tanitokepezdehez 
Abony Károly gazdasági vándor szaktanítót osztotta be 
és egyúttal vármegyénk területére a gazdasági vándor- 
tauitúi teendőkkel megbízta.



Alapszabályjóváhagyás. A vallás- és közoktatás- 
iigvi ni. kir. miniszter a nagykanizsai izr. hitközség alap­
szabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Elömunkalaíi engetiely meghosszabbítás a. A keres­
kedelemügyi m kir. miniszter dr. Hajós Mihály alsö- 
lendval üg> védnek az alsólendvai vasúti állomástól Letenye, 
Becsehely. Nagykanizsa irányába építendő h. é. vasútra ; 
továbbá dr. Gosztonyi Mihály budapesti ügyvédnek az 
alsólendvai állomástól Bellatürczon és Muraszombaton át 
Kadkersburgba vezető b. é. vasútra adott előmunkálati 
engedély érvényét egy évre meghosszabbította.

Sorsjáték engedélyezése. A m. kir. pénzügymi­
niszter a zalaegerszegi ipartestületnek megengedte, hogy 
az. elaggott iparosok alapjának gyarapítása céljából f. évi 
augusztus Ini 4 én tartandó húzással tárgysorsjátékot ren­
dezhessen és erre a célra 1500 darab 20 tiiiléres sors­
jegyet boesáthassou k..

A búza, rozs, árpa és zab várható termése vár­
megyénkben a július 10-iki hivatalos adatok alapján a 
földmivelésügyi m. kir. minisztérium által egy beállít ott 
kimutatás szerint: búzával bevet Atek 92.549 kát. holdat 
s egv holdra 6.03 q átlagos termést számítva, ez kitesz 
558 272 q-t (múlt erben 022.522 q); rossznál bevetettek 
84.547 kát. holdat s egy hoidia 5.84 q átlagos termest 
számítva, a remélhető összes termés 494 527 q (múlt 
évben 446.843 q); árpával bevetettek 34.773 kát. hóidat 
s egy holdra átlag 5,63 q termést számítva, remélhető 
tel més 195.828 q (múlt évben 214.214 q) ; zabbal be­
vetettek 22.589 kát. holdat s egy holdra átlag 5.13 <j 
termést számítva, remélhető termés 116.032 q(mult évben 
143.757 q). Vagyis a július J0 iki becslés szerint vár­
megyénkben az idén 64.250 q Urnával, 18.386 q árpával 
és 27.727 q zabbal kevesebb, inig 47.684 q rozszsal t ibb 
teremne, vagyis e többlet levonásával 62.685 q gabonával 
kissebb lesz az idei termésünk a múlt évihez képest.

Aranyárkeiet-pótlek augusztus hóra. A vámilíe- 
tekeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál 
a törvény érteimében szedendő aranyéi kelet-póriéi.ot 
(ázsiót) a í. évi auguszrus hóra lOW/o ban állapították 
meg.

100.000 márka 100.000.
Mad á rtan i fel adat.

Egészén uj s érdekes dolog ez. Olvassa el ki-ki. mi a teen­
dője! 4000 márkát nyerhet Feladatunk megtudni, hogy ki állít 
össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha vsak a kővetkező he­
tüket szabad használni:

KKukssraklgpakgdi
H c e
T F b m novwoospssyichktc
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyuk. 

a varjú, az éneklő madarak minden faja sth. Egy betűt annyiszor 
használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban 
előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 2f>, vagy 
több kiilömböző madárnévvel, egészen ingyen 4ÜOU márka vagy 
kevesebb dijjat adunk.

Minden nap nagy díjjak osztatnak ki!
Ha a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rova­

tot pontosan és küldje be czimunkre.
Mellékeljen hozzá egy czimzett és bélyeggel ellátott boríté­

kot és dijjat fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a ..Ide lilustrirte 
Welt“ czimti folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnévről egy lajstromot hoz­
zánk beküld, dijjat kap; ezen dijak következőkép osztatnak ki: 
Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órát kap : a 
második legjobb megoldás dija egy pompás tea-szervme; a legköze­
lebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Kornak >akiu gyé­
mánt. és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap 

* ajándékot.
Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés dijja 

valamely szolid értéktárgy. A dijjak naponta szétosztatnak. Tebat 
nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. 
Az sem tesz küiömbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjuk a 
levelét: Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirdetést hoz­
zánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napján legjobb: az 
arany era az öné; ha a második legjobb : megkapja a teas szer­
vicet és igy tovább, Egy dijjat azonban biztosítunk az ön számára 
mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000.000 előfizetőt 
akarunk nyerni, s azért nem kórunk előbb pénzt, csak azután, mi­
kor mar ön tudja, hogy milyen dijjat nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket 
és ez ítéli oda a dijjakat a fent emliiett módon. Un aztán tudósítva 
lesz. hogy milyen dijjat nyert és ha meg van vele teljesen elvgedve, 
akkor küldje be a „Die lilustrirte Welt“ előfizetési arat és a nyeri 
dijjat rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk, holtan 
csodálkozni fognak, tálán azt is mondják, hogy ily Ígéret lehetetlen, 

i de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk: tudjuk egeszen biztosan- 
I mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránkint egy mielp

Magdoinanapi országos Vásárunk kevéssé volt j <:!őhzető$ szerezhetünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió miugk- 
úfogatott ; különösen silány volt a belső vásár, amely ez I barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma mm

i.    .1 __ ...... .., *. " ' .. i i. . - . . 1 TtW I(1 TSZ t1T' f1 y. i i I í í 11 i • < z i ■ i«r v :* < f \ 1r w ív t, , i 11> i > 11 n r 1 ( ií 1 f U lí 1 » n • > v Íz • » + - • I /I. /. •< \a kora délutáni meg' reft eső egeszen tőnkre \z j fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 1ÜU.00Ü márkát áldozeó
n„, - .• Ii- I mai j-»-i . , „ x „ 1 z, : hogy czélimkat elérjük es ha ezt a sommát elhasználtuk : a feiada-

alfalvasat 14 le hajtoital, 4.99S daial. s,ar asmathat „„ vis.5Z„Mji.]<. x, VMjw ,,i,at addig. mi, W k». V«,
92.) lovat, amelyből eladtak 9U2 darab szarvasmarhat és , tunk, hogy iuu2 január 2 ig lóg tartam ez a feladvány.
135 lovat.

A lipiki fürdőt a lapunk szerkesztőségéhez bekül­
dött 8-ik számú kimutatás szerint julius hó 18-ig bez.-i-

Függetlenül a többi dijjaktol, annak, aki a legcslnosabb és 
legjobb listát küldi be, 1UUO márka arany dijjat adunk.

A bizottság naponta ítél dijjakat : a külön dijj azonban 
., ,, . . .... x - , .... ,. ,, 1902, máreziusában iog kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk,

n-lag a 1(1 átutazóval együtt 2 fill luruovendeg lato- ! amely a lexikonban előfordul.
gáttá. I A „Die Illusztrirte Welt“ egy nagyon derek, tisztességes

A Murába full fi hó 21-én délután 5 óra tájban : válIala6 iÉÍL^n^6au 
lindes közben »olar lamas boton lakos, a I ursch,er _ donban minden zurettwbér aunat öntök felőlünk tudósítást 
cég iroda szolgája. Holt testére ez ideig nem akadtak rá.

Talált pénz. Pénteken fi hó 26-án a piacon ne-í AW és czim: 
hány koronányi pénzt találtak. Igazolt tulajdonosa a rend-

jOH-

ürségen átveheti.
Egy egészséges idea. Házi iparunk fejlesztése 

céljából a Singer < V) varrógép részvénytársaság nagy­
kanizsai cég városunkban egy külön helyiségben ('Zöldfa 
utca 4 sz. a. a polgári leányiskolában) hímzés kiállítás­
sal egybekötött ingyenes oktató iskolát állított lel. melyre 
e helyen is felhívjuk a hölgyközönség figyelmét.

Elveszett egy arany patkó gránát kövekkel kirakva. A 
A becsületes megtaláló, a ki átad,,a a rendőrségnek, illő , f 
jutalomban részesül.

Megmergezte .gyermekeit Laskai Tivadar készt- ], 
helyi kereskedő két gyermekét rövid idő közben meg-!: 
mérgezte. A hatóság feljelentés utján jött. e hallatlan 
bűntény tudomására. Laskait letartóztatták; a gyemre 
keket exhumálták s mindkettőnél megállapítottál 
arzénnal való mérgezést. Újabban meg azt beszélték, 
hogy Laskai feleségét és apját is meg mérgezte s a nagy- 
kanizsai kir. ügyészség el is rendelte Laskai felesége

Egrjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy 
I nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

„Die lilustrirte Welt“, 326. Chiswick High Road, Loudon, 
W.Angol ország'
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hullájának kiásását s a holttest egyes részeit fel küldték 
Budapestre, dr. Kelettár Emii országos vegyészhez. Laskai 
mindent tagad s úgy adja elő a dolgot, bogy a titkos 
feljelentő követhette el a mérgezést. Az eset Keszthelyen, 
ahol Laskai tekintélyes állást foglalt el, óriási izgatott­
ságot keltett s az iszonyú bűn Ifire bejárta a fővárosi 
lapok utján az egész országot.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
f. hó 21-Un a hivatalos adagok alapján : lépfene: Ba'at.on- 
magyaród 1 11., Gelse 1 u., Sármellék 1 u., Zebeczke 1 
u., Kotor 1 !.; veszettség : Tárnok 1 u., Badacsonytomaj 
1 u.; Káptalantóti 1 11., Köveskálla 1 u.; rühkór:
Badacsony torna j 1 11.; sertésár báné; Vallus 6 11., Szécsi- 
sziget 1 p., I la láp 3 u , Kupolcs 3 u , Kővágóőrs 9 u. 
Mindszentkállakisfahíd 4 u.; sertésvész : Hídvégi u., Szent- 
györgyvölgy 1 u., Nagvréese 4 u., Uigyácz 1 sz., Szépéinek 
1 sz., Alsópáhok 2 11., Sármellék 11 u., Szentandrás 1 
m., Szentgyöigyvár 2 m . Vindornyalak 4 u., Zalaszántó 
5 u., Bánokszentgyörgy 8 t., Letenye 1 u., Pu. zt?.- 
magyarud 1 m.. Csonkahegyhát 4 u.. Kustánszeg 6 u, 
Milejegvházszeg 2 u., Orraándiak 1 u.. 2 ni., Páltiszeg 
3 u„ lí óz sásszeg 3 11., Misefa 1 m., Padár 8 u., Nvirád 
1 m., Prága 8 u., Szuez 12 u., Lesenczeistvánd 5 c.. 
Boldogfa 4 u., Csatár 4 u., Döbréte 1 u., Gyűrűs 7 u.. 
Kemend ullár 11 u., Söjtöi 1 m., Szvpetk 4 u„ Véged 
1 in., Nagykanizsa 7 u.

\í
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Süketek Itaiíanak.
>l>ie illuslrirtc Welt« cimii lölvóirat. (Cliiswirek 

High Load No. 626 London \Y> ngv csodálatos gvónv- 
móilnak a barbs,it közli, mohot siiknlség. fül zúgás olb-n. 
bárki otllion. mindig jó sikerrel használhat. Az Ujs,-i:' 
ezen száma mimlenkitiek ingyen megkiildliclik. ha ; 
tiniét a szerkesztiisénbe bnkük'.i.

kis gyermekek részere.
Egy adag l kor, 80 üli

UVAA Kisérletre féladag 1 K. 
fM-X V AV»n kell hozzá semmi, tej !

Ez a ieghiresenb, több mim 
harminc év oía bevezetett 
és kipróbált tápszel gyerme­
keknél pótolja az anyatej t. 
Hasmenés es hányás ki­

zárva.
A Nestie-gyar évenként 

;':A5nvfá| 35 millió adagot produ- 
i ..enné*. ^.,-1 laponként 132.000 
; liter tejet használ fel.

Főraktár; F. Berlyák Bécs I. Naglergasseí
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kar.

,,Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság“ 
egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban
,x-r. v - a -i".- -.iTTTTM **r **a*o*: aeaae.T-v.Toií

.iraisi ■EaiHBB!3eiaB23aaeeeBaBaiD6im™

I Wilhelm Ferenc
9 gyógyszerész urnák, Neunkirckenben, Bécs mellett, 
% Alsó-Ausztriában.

vív
IMZiirxcLeiri. reclamdicséret

felett áll a hatása az ön, eléggé nem dicsérhető, 
Wilhelm-iéle csuz- és köszvényellcnes vértísztitó 
theájának.

Sok év óta köszvényben szenvedtem oly nagy 
: mértékben, hogy heteken át ágyban kellett feküd- ^ 

p. nőni és iszonyú kínokat elszenvednem; alvásra, f? 
H étvágyra nem is gondolhattam. Minden segéd esz- ^ 
£ közt: tincturákat, mixtúrákat, sósl'ürdöket használ- i~ 
jí tarn, melyek kissé csillapitottiik ugyan a lájdalmat, § 

de a legközelebbi időváltozás meghozta a fiíjdalmat U 
J és (icdig fokozoitabl) méilékben úgy. hogv erőm I, |< 
jg napról-napra gyengülni éreztem. ä

Ekkor olvastam a berííní napilapban äz ön 
theájának ajánlását. Azonnal három csomagot ren­
deltem. Már ennek használata után jelentékeny 
javulási éreztem és másfél év óta az előirt idő­
közökben öt ilyen küldeménnyel folytattam a kúrát 
s ennek köszönhetem, hogy teljesen egészséges 
vagyok, étvágyam visszajött: erősödöm, életvídorsá- 
goi 1'rezek és ezt az őszt, a kezdődő telet, dacára 
a szeles időjárásnak, az üzlet körül a szabadban 
toitiietem, anélkül, hogy a legkisebb fájdalmat erezném.

Vajha minden beteg teljes bizalommal az ön 
csodahatású I boáját használná. Köszönetén! meg­
újítva. kiváló tisztelettel

Menzel Fritz
festő.

bosslob A. i iedler utódai posztógyárában. Opatovek, 
feS Kalisch mellett. Oroszszilézia Karács

I

esony napján
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CZIPŐJE.
Zalaegerszegea kapható

Weiser Szidóniánál.

ad. 5485 szám tkv 1901. 
‘ TN X 7 FÄRYI !k &ÄÄAA: AlAÁSAl A *

A zalaegerszegi kir törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegyei központi 
tpenzfár végrehajtatónak, Fitos Mihály végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében Farkas György utóaján- 
íatá folytán az újabb átverés a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a dobi étéi 826 sztjkvben felvett kö­
vetkező ingatlanokra: f 861b hrszám alattira 38 kor., 
t 853 b hisz. alattira 18 kor., f 757 b hrszám alattira 
58 kor., t <45 b hrszám alattira 382 kor., p 916 915 e 
hrszám alattira 382 kor., y /46|a hrszám alattira 194 
kor., t 724ja hrszám alattira 210 kor., y 744|b hrszám 
alattira 40 kor., f 922|b hrszám alattira 139 kor., f 
909jb hrszám alattira 153 kor., 937|a hrszám alattira 
167 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az Utol. évi augusztus hó 2l-ik napján délek itt 10 
órakor Bohréteu a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o át, vagyis 3 kor. 80 f„ 21 kor., 1 kor. 
80 í.. 4 kor., 5 kor. 80 f, 13 kor. 90 f„ 38 kor. 20 
í., 15 kor. 30 f., 38 kor. 20 f., 16 kor. 70 f„ 19 kor. 
40 fillér készpénzben, vagy az 1881." évi LX. t. e. 48 
ij-a alat j -Izeit árfolyammal számított és az 1881 évi 
november 1-un 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadekképes értékpapírban a kiküldött 
Kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170 £ a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1901. évi julius hó ó-ik napján.

Rutich kir. törvszéki bíró.
ad 3616 szánr/tkv 901.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir, törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhiné teszi, hogy Sándor János szentandrási 
lakos végrehajtatnak Horváth Imre szentandrási lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 84 kor. 78 fill, tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi 
ka. törvényszék területén levő, a szentandrási 638 számú 
tjkxbeii Hóiváth Imre tulajdonául felvett következő in­
gatlanokra: t 167 a Jrrsz. alattira 320 kor., f 198 b hrsz. 
alattira 88 kor., j 787ja hrsz. alattira 5ö’kor., a szent- 
andiasr L)7 sztjkvben f 872 hrsz. alattiból Horváth 
Inrre felerés/bem jutalékáia 15 kor. III. a sándorházi 
4:„:r sztjkvben felvett következő ingatlanokra:f 2767 hr-z. 
alattira ol kor. j 283 2 hisz. alattira 139 kor., t 2633 
h. alattira 139 k. ezennel megállapított kikiáltási árban az
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árverés elrendeltetik és a szentandrási ingatlanok az 
UHU. évi augusztus hó 24-ik napján d. e. 10 órakor a, 
sandoiházi ingatlanokra ugyanaznap d. u. 3 órakor a! 
községházánál megtaitandó nyilvános árverésen a meu ■ I 
állapitObt kikiáltási áron alól is elíognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznaak az ingatlanok 
hecsanmak lOVo-át vagyis 32 kor., 8 kor. 80 f.. 5 kor. 
5*1 0, í kor. .)0 í., 5 kor. 10 f., 13 kor. 90 f., 13 kor. 10 fiil-t 
készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. c. 48 8-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 
1-én 3333 szám alatt keli 1. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
ovadekképes értékpapírok ban a kiküldött kezéhez letenni 
avagv az 1881 évi LX t. c. 1/0 ij-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéseiül kiállított 
szabály szerű elismervényt átszolgállatni.

A kir. törvényszék mint telekvi hatóság. 
Zalaegerszegen, 1901 évi május hó 2-án.

____  Eutich kir. törvszéki biró.

fpOOOOOOOOOOOOOttOÜÖCN
11 Jf

ad 136(1. 901. ^

g Árverési hirdetmej
££ Alulírott körjegyző a községi kép- ^
X ■ iselőtestület 1366. 901. szánni ható- 
Jí "zata folytán ezennel közhírré teszi, ^ 
K ász.-rillt Botfa község területén az 
M évi XX11. t. c. 3 §-a alapján gya- ^
K kőről ható

§ vadászati jog
§ i901. évi július hó hó 3i-én d. e. 8 ^ 
g °ra^OÍ’ Botfa község bírája házánál ^
5 megtartandó nyilvános árverésen a leg- $6
2 ; öd)et ígérőnek 6 egymásután következő Ä
£ évre haszonbérbe fog adatni. Ä
Í4 w

Xz árverési feltételek a bessenyői w
ttf körjegyzői irodában bármikor meg te-

kiDthetok. ^

Ä 1 lessenyő, 1901. július 25-én. ^

l'i éhaí Házas Sándorné
szül. Hegedűs Annának

ingatlan hagyatéka, úgymint a Rigó-irtás- 
ban vgy darab SZailtofÖIŰ, valamint a 
Csiszár kutnál fekvő egy darab szántóföld, 
a Zalaegerszeg hegy t S2QÍÖ terméssel s 

végül az alsó-utcai 8 sz. ház

Bővebbet az ös’okosökgiéi 
Zafaegerszegeií.

AYfitfíMhKH&B 51‘lWBb ÄZ3L SET- S6$£".]!Ejiä|

olcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki­
tüntetett

0 k u. m.
K 5 till. —

Ä körjegyző.
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Ma vasárnap 2 nagy előadás I
iailieie* •*-«■ u

Grand Gh'kiis Varieté.
Zalaegerszegen a vásár-téren.
‘j- 'dsőrangu, kül- és belföldi férfi- és női 
művész személyzetből áll és saját zenekarral 

rendelkezik.
Ma vasárnap

él nagy ünnepélyes előadás
mindkettő uj és változatos műsorral. — ElSÖ 
dlóadas kezdete d. u. 4 órakor, második 

kezdete este 8 és fél órakor.
Helyárak: I. hely 50 kr., 11. hely 40 kr., fii.

'25 kr., karzati állóhely 15 kr.

tinóm nickel-remoutoir óra., kitűnően szabályozva 
3(> óráig eljár. 1 rendű

X kedvelt nickel-anker-remontoir. Hosskapf rend­
szerű

k ekete-acél remoutoir óra 3 acél köpennyel 
4 eher lem, kettős fedelű, arany szegély Ivei 
Aranyozott-remoutoir 3 aranyos köpennyel 
Óriási nickel-anker óra 
lőnöm ezüst remoutoir kettős aranyszegéllyel
Ugyanaz hölgyek számára » y . _
lmom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel ., 3 _
Ugyanaz tula-ezüstből “ 5 ” _

. Mindegyik ói a vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágái bak. Szétkiil- 
des a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó araink már ezer me* 
ezer órásnak és kereskedőnek jó es biztos keresetet nyújtottak.

ÖU

b

Uhren Engros Haus

S. Kommen X C-
Finale Bregenz iVoraibery)

Levélre 25 fill, levelezőlapra íö fill, beiyeg ragasztandó.

B a s 0 i
(Schweiz)

ad 4306 szám/tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zalavármegyei takarék­
pénztár végrehajtatnak Gulás János, Balog Mari, Berta 
Kis József végrehajtást szenvedők elleni 240 kor. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyeben a zala­
egerszegi kir.törvényszék területén levő, a botfai 44 
számú tjkvben I. 50 hrszám alatt felvett ingatlanból 
Balog Maria Vr rész jutalékára 74 kor., f 583 hrszám 
Vr 1 észére 145 kor., f 223/a hrsz. V* részére 19 kor, 
t 266/b hrsz. Vr részere 10 kor., f 311/a hrsz. V* ré­
szere 10 kor., f 739/a hrsz. Vr részére 34 kor. II. a 
botfái 56 sztjkvben -j 222 hrsz. alattiból Gulás János V10 
rész jutalékára 10/ kői. III. a botfai 270sztjkvben felvett 
következő ingatlanokból Balog Maria Vs rész jutalékra 
4 kor,j 856 hrsz. jutalékra 15 kor., f 939 hrsz.juta­
lékra 25 kor. 1\, a botfai 348 sztjkvben y 738 hrsz. 
alattiból Gulyás János és neje Balog Maria 2/ia rész 
jutalékára 20U kor. V. a botfai 372 sztjkvben 37 a 2 
in szám alatt Berta kis József tulajdonául fölvett ingat- 

I latira 215 kor. VI., a botfai 373 sztjkvben I. 217, 285 
1281, 54/, 798. 863, 887, 37 a l hrszám alatt felvett 
I Berta Kis József ’10 tesz jutalékára 877 kor. kikiáltási 
ui bau ezennel megállapított kikiáltási árban az árveres 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1001 évi szeptember hó 20-ik napján d. e. 10 órakor 
Botfában a község házánál megtartandó nyilvános árve­
tésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
ál ának 10%-át vagyis 7 kor. 40 f., 14 kor. 50 f., 1 
kor. 90 1 kor.; 1 kot., 3 kor. 40 h, 10 kor. 70 }.,
40 í.. 1 kor. 50 i., 2 kor. 50 f., 20 kor., 21 kor. 50 í., 
8/ kor /ü f. készpénzben vagy az j881 évi LX. te. 48 
§"a alaf t jelzett ái folyam mai számított és az 1881 évi 
november 1-én 3333 szám alatt kéri I. M. rendelet 8 
§-ában kijelölt ovadekképes eitékpapirban a kiküldött 
aezehez letenni, avagy az 1881 évi LX. te. 170 ij-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről Kiállított szabályszelü elismervényt átszolgalíatui.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zalaegerszegen 1901. évi május hó 25-ik napján.

Rutich kir. törvszéki biró.

Egy csoda

A közönség pártfogasát tisztelettel ké
az igazgatóság.

n

Holnap hétfőn nagy Paiforcz előadás
587 szám/v 1901.

Árverési hirdetmény.
Aluli t kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. te. 

102. <pa értelmében ezennel közhitté teszi, hogy a zala­
egerszegi Kir. járásbíróság V. I 543 számú végzésé által 
a Aagg/euj//rí vidéki hitelszövetkezet végrehajtató javára 
A/s József nagylengyeli lakos ellen 760 kor. tőke,'ennek 
990 évi juhus 2-tcl járó 6%» os kamatja, úgy jáiulékai 

eíejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biró 
i'ag lefoglalt, és 2050koi . becsült íovak, szarvasmai bak. 
gazdasági eszközök es takarmányból álló ingóságok nyi! 
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, — 
ennek a helyszínen, vagyis Nagylengyelben teendő eszköz 
lesere 100].é/c augusztus 3-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitii/etik es ahhoz a venni ozandekozók ezennel 
(dy megjegyzéssel hivatnak n eg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen ;uvetésen az 1881. évi LX. t. e. 107. £_a él­
teimében a legtöbbet Ígérőnek becsálon alul is eíadatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
IX t. c. 108. ij-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi július hó 10-ik
napján.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Augusztus hó 1-éve a RitSCher- 

féle házban 4 szobás lakás, a Handler-
féle házban egy bútorozott szoba, ugyan­
itt eg\ boltilelyiség szeptember hó elejére 
kiadó.

Bővebbet LÖwensíeíü testvérek iro­
dájában.

Alulit ott cég utál» vét mebett meg kei esésre küld 
j báikinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár
1 mellett

csaJc 3 koronáérter-e i
I vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáió

órát 3 éyr± 3 ó-bállással.

Ezen kivid menden megrerdelő ingyen kap egy ara­
nyozott, linóm orahneot. Ila az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren-Eugros-Etablissement
Basel Horburg (Sclweicz). 

lézereknek küldött már teljes megelégedésre.
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Faeladási hirdetmény.
A Tompó-apaíi puszta nemesi közbirtokosság erdejében a nagyméltóságu föld- 

mivelésügyi m. kir. miniszter urlOOOUO/1900 szánni magas rendelete folytán a nevezett 
erdőterületei^ cser és fsnyé ásisboic hőzt elszórtan előforduló 1131 db. erős- 
meretii tölgyfa törzs kihasználását engedélyezte. Ezen, donga készítésre különösen 
alkalmas fatörzsek, melyek a zalaegerszegi in. kir. járási erdőgondnokság által 20 331 
Kör. 20 íüifrre becsüitettek meg, f. éui «gusztus hó 12-ikén d. e. 10 órakor
a saiomvári körjegyzőség irodájában zárt Írásbeli ajánlatokkal kapcsolatos árverésen 
fognak eladatni.

A zárt írásbeli ajánlatok az árverés napján a szóbeli árverés megkezdéséig a 
árverést vezető elnök kezeihez adandók be. — Az árverezni szándékozók kötelesek az 
árverés megkezdene dolt a kikiáltási ár 10%-át ovadekképes értékpapírokban, vagy 
készpénzben az árverést vezető elnök kezeihez letenni, vagy zárt Írásbeli ajánlatokat hozzá 
csalni nr —- A zart írásbeli ajánlatokban, melyek egy koronás bélyeggel ellátandók, az is 
kiteendo, hogy ajánlattevő az árverési fettételeket ismeri. Az árverési feltételek Babos 
Ármin közhit tokossagi zái gondnoknál (lakik Sa I o m v áron Za I a vármegyében), nemkülönben 
a Zalaeget szegi m. kit. állami erdő hivatalnál megtekinthetők.

8a lom váron, 1901. évi július hó 19-én.

Babos Ármin
közhit tokossági zárgongnok.
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$$ Ad. 3218 sz. P. 1901. S

^ fjirdetmény. ^
45 Az Apáti és Tompa puszták i* 
45 tagos-arán} ositása ügyében elkészült ki- <* 
45 hasitási (tagositási) mérnöki munkaiatok

45 hitelesítésére határnapul 1901. évi atl- 
15 gusztus hó 13-ik napjának délelőtt 9 
45 órája Apáti pusztába a helyszínűre a ^ 
45 Kiss-féle majorba kit űzetvén: tel hivatnak 
45 érdekelt birtokosok, hogy a fenti határ- ^ 
45 napon annál is inkább megjelenjenek és ^ 
45 érdekeik képviseltetesén'íl gondoskodjanak, <* 
45 mivel elmaradásuk az eljárást akadályozni 
45 nem fogja. ^
45 A távol lévő és ismeretlen tartózkodásu <* 
45 érdekeltek részére ügygondnokul dr.
45 Czinder István ügyvéd neveztetett ki. <*
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Zalaegerszeg, 1901. évi július hó 2-ik 
napján.

Dr. Fritz József kir. tszéki bíró | 
helyett: ^

Rohonczy István
klr. tbzeki bíró.

í* kí»J:

«4rlejtési liirdctmény.
A zalaegerszegi ni agyar kir. állami felsőkereskedelmi 

iskola tantermeinek'- intéséhez az 1901 2-ik iskola évben 
szükséges

húsz öl első minőségű bükkfa (hasábfa)
szállítása ügyében a zárt írásbeli ajánlatok alulírotthoz

1901. évi augusztus hú 28-án délelőtt 10 óráig 
bead a nd ók. A később érkezett ajánlatok nem jönnek fi­
gyelembe. A zárt ajánlat borítékjára ..Ajánlat, fa szállítása r:í^ 
tárgyában" — írandó.

A szállítás és fizetés feltételeire nézve alulírott ad 
felvilágosítást.ö

Zalaegerszeg. 1.901. július 17-én.
Iláva^cif Ignác sk..
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. «üea»icm>ja8Vágó Jáno
könyvnyomdájában Ealaegerszeíjen

Hit iL®t s é ay *
ZaJaigerntg váics lustái ál an az u. n. „Feketééi-k 

patak nádi cm k tií-ztcgataí-a tiötkil ni, az 1SS4. XXII . 
t.-c. 40 § a alapján t/timil h'bntni nnr.daxn birtokol 
sokat, kiknek ezen említett patak mentén iöldbittokuk- 
van, I < gx a műiét tis/h gatás mrdo/aia.nak, a költségek 
mikénti fedezetének megálfapitása tárgyában 1901 évi 
auiűSi tus hó 4-ík napján d. e 10 órakor a városit i/ 
nag}teiti;el en u 1 iái ti< ettekeíieten írnál inkább meg 

! j eh n je nek, not iá\c > n ; iadásnk az eifekezht hataioza-
• iában leendő megmuvásrak fog tekintetni.
:

Zalaegerszegen, 1901. július 23-án.
"V"ám?lx.±d-5T JL-Fijos

liolgármester.
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1 ÖiU eszközemKeí szerezzük De

oésracLéA
Nagyszerűen hat. mint utolórhetien rovar-öl4“ Hj-fd 

Valódi csak pala 'kokban ! IIP |
BÚB

pala:
Elárusiió helyek s

Zalaegerszegen ; Belatinczon:

E S I E 6$, Foneiere palota,

llubinszky Adolf, 
Raszter Sándor, 
Gyarmati Vilmos,
Ján Ferenc,
Fangler Mihály,
Ív omlós M. Miksa, 

Fogyasztási t*s értéke­
sítő szövetkezet.

WM i ^v-H <4Wíi ,v,i
im I s*Wetsz Béla.

Jánosházán:
Rolni Jakab, ^
Spitzer Samu utóda:
Singer Sándor. X;

Letenyén: F’d
Eppinger Ignác. ^

Pacsim:
Schlei Her M. G. ||j

mmmi

Legjobb szerkezetű S Z Ő i Ő Z 11 Z Ő k, b 0 r S a j- 
{ 6 k, borszivaítyuk, erjesztő edé­
nyekbe ii, szőlészedé és válogató
lók b a 11 legnagyobb raktár és legolcsóbb árak.

^vSsus

Képes árjegyrzeK ingyen és bérmentve.
te

A SINGER <:»• VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
országunk háziiparának emelésére ezidőszerint hely bei: a Polgári leányiskola helyiségében < Zöld-utca 4)

hímzés kiállítassál egybekötött
varrógépen,himzéstanfolyamot tart hímzés oktatásra a ^

melyben való élénk részvételre, valamint a kiállított hímzések miHjtekintősére Zalaegerszeg és vidéke mélyen lisztéit hölgykuzőmségét
li sztéléi tel meghívja.

A-Z oktatás teljesen dijtalanuii egy vizsgázott tanítónő által
_A_ Mmzés tanfolyam titán.

VARRÁS OKTATÁS A SINGER VARRÓGÉPEKEN
következik, mely szintén teljesen díjtalan.

Singer Co. varrógéprészvénytársaság ezelőtt Meid linger G. Nagykanizsai cég.

Szives bejelentéseket kiállításunk helyiségeiben kérünk beadni.
Bgiii.£13^i&a£BSifiafei ~ Mi~Jií.'\(aG£SS&if Ü^SlSMi^MSMtSS3BSi0tSSSB9SBMSáí

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Tarba gyorssajtojan Zalaegerszegen.


